

## 3244(XXIX). 救助孟加拉国 严重水灾的各项措施

大会，

关切地注意到孟加拉国广大地区最近遭受空前程度的水灾的破坏，在该国造成严重的生命和财产损失，引起几近饥荒的情况，

认识到自然灾害对容易遭受灾害的国家，象孟加拉国，构成发展上极为严重的问题，在这些国家中自然灾害所造成的损害的耗费往往超过发展援助的净流入量，

回顾大会和经济及社会理事会有关救助自然灾害的各项决议，尤其是大会一九七一年十二月十四日第2816(XXVI)号决议、一九七二年十二月十二日第2959(XXVII)号决议和一九七三年十二月十四日第3152(XXVIII)号决议，以及理事会一九七四年七月三十一日第1891(LVII)号决议，

又回顾关于“建立新的国际经济秩序的行动纲领”的大会一九七四年五月一日第3202(S-VI)号决议，尤其是其中第十节关于采取紧急措施，以减轻受经济危机影响最严重的发展中国家的困难的“特别计划”，

考虑到对遭受到这种严重程度的自然灾害的会员国给予援助是载于联合国宪章中的国际团结原则的一种表示，

赞赏地注意到许多国家的政府、联合国系统、其他各国际机构、各志愿机构和个人对孟加拉国所提供的援助，包括秘书长和联合国救灾协调专员所采取的各项措施，

又注意到孟加拉国政府为了减轻水灾受害者所遭受到的苦难作出的艰辛努力，尤其是它在一九七四年最后一季为取得急需的食粮供应所作的努力，

1. 对孟加拉国人民和政府最近的洪水灾害中遭受的生命丧失和经济上的严重损害表示深切同情；

2. 促请全体会员国各尽所能继续作出努力和进行合作，并在可能范围内加强努力和合作，从事直接救济行动，并协助执行洪泛区善后与重建的中期和长期措施；

3. 请一切国际组织和志愿机构，特别是那些最直接有关的组织和机构在其各自的方案范围内，并且考虑到大会第六届特别会议所通过的紧急措施“特别计划”，对秘书长和联合国救灾协调专员为动员救济援助所作的一切努力继续给予最充分的支持和援助，并紧急考虑孟加拉国政府为善后和重建阶段中的援助所提的任何请求；

4. 表示希望联合国开发计划署、国际复兴开发银行和一切其他国际金融机构紧急地、同情地考虑孟加拉国可能提出的、与其善后和重建方案有关的任何援助申请以及为了进行灾前准备和预防方案在其发展范畴内采取措施所提出的援助申请。

一九七四年十一月二十九日

第二三〇三次全体会议

## 3249(XXIX). 联合国资本发展基金

大会，

回顾其一九六六年十二月十三日第2186(XXI)号决议和一九七三年十二月十三日第3122(XXVIII)号决议，

重申其第2186(XXI)号决议的规定，特别是第一条，第二条和第三条所载关于联合国资本发展基金的宗旨、指导原则和一般经济条款的规定，

注意到开发计划署署长为了首先谋求发展中国家中最不发达国家的利益对资本发展基金的资源作最有效运用的努力，

强调应该通过适当的行政支援，使资本发展基金能够有效地履行制订和实施各计划项目的责任，

欢迎若干发达国家最近对资本发展基金承诺提供的捐助和支持，

1. 注意到秘书长和联合国开发计划署署长的报告；<sup>①</sup>

2. 重申大会第2186(XXI)号决议第四条第2款

<sup>①</sup>E/5557和Corr.1。

关于资本发展基金行政活动费用的规定，并促请联合国开发计划署署长作为过渡办法由该署的行政预算承担这种费用；

3. 邀请一切国家，特别是到现在还没有向资本发展基金提供捐款的发达国家，对基金提供大量的自愿捐款，以便它充分执行业务并发生效能；

4. 决定按照一九六七年十二月十五日大会第2321(XXII)号决议第1段所规定的措施，在一九七五年十二月三十一日以前，保持资本发展基金原有的职务。

一九七四年十二月四日  
第二三〇六次全体会议

### 3250(XXIX). 联合国儿童基金会

大会，

审议了联合国儿童基金会执行局的报告<sup>②</sup>和经济及社会理事会的报告中涉及基金会的一节，<sup>①</sup>

赞同地注意到联合国儿童基金会为协助发展中国家扩大并提高对它们的儿童提供的基本服务而不断作出的努力，

对于许多发展中国家中，特别是受当前经济危机不利影响最重的国家中儿童生活状况进一步恶化的危险，深感关切，

深信联合国儿童基金会活动的大幅度扩展对于减轻无数儿童的悲惨境遇将有重大的贡献，

回顾一九七三年十二月十三日大会第3124(XXVIII)号决议，大会在该决议中，除其他事项外，请秘书长在大会第二十九届会议期间召开一个特别认捐会议，以便各方对联合国儿童基金会自愿认捐，并回顾一九七四年七月三十一日经济及社会理事会关于基金会的第1880(LVII)号决议，

<sup>①</sup>《经济及社会理事会正式记录，第五十七届会议，补编第9号》(E/5528)。

<sup>②</sup>《大会正式记录，第二十九届会议，补编第3号》(A/9603)，第六章，B节6。

1. 充分支持联合国儿童基金会执行局题为“宣布由于当前的经济危机发展中国家的儿童已进入紧急状况”的决定；<sup>②</sup>

2. 紧急吁请各国政府，特别是工业化各国政府和其他可能的捐助者，增加其对联合国儿童基金会的捐助，以便基金会可以扩大对发展中国家儿童的援助，并可有效地应付影响他们的紧急状况；

3. 请秘书长与联合国儿童基金会执行主任合作，自一九七五年起为该基金会召开经常性的年度认捐会议。

一九七四年十二月四日  
第二三〇六次全体会议

### 3251(XXIX). 各发展中国家之间的技术合作

大会，

回顾它关于各发展中国家之间的合作问题的一九七二年十二月十四日第2974(XXVII)号决议和一九七三年十二月十七日第3177(XXVIII)号决议，

进一步回顾它关于召开一届大会特别会议专门讨论发展和国际经济合作问题的一九七三年十二月十七日第3172(XXVIII)号决议，

意识到联合国开发计划署在按照大会第六届特别会议所通过的《建立新的国际经济秩序宣言和行动纲领》<sup>②</sup>的有关规定建立一个新的国际经济秩序中所起的作用，并意识到各发展中国家之间的技术合作能够对建立这种新的经济秩序作出的贡献，

体会到有必要以系统化的广泛努力统筹利用发展中国家的能力、经验和资源，使国际发展合作真正具有普遍性，并全面提高联合国发展体系各种活动的效率和扩大其范围，

深信有必要充分地利用所有会员国——不管其

<sup>①</sup>《经济及社会理事会正式记录，第五十七届会议，补编第9号》(E/5528)，第6段。

<sup>②</sup>大会第3201(S-VI)和第3202(S-VI)号决议。